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ΚΟΙΝ:

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην ερώτηση με αρ. πρωτ. 5321/20-5-2022

Σχετ.: Ερώτηση με αρ. πρωτ. 5321/20-5-2022

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής ερώτησης, και σε ό,τι αφορά σε θέματα αρμοδιότητας 
της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού της Εφαρμογής σας γνωστοποιούμε τα ακόλουθα:

Η δράση του ΠΕΠ Θεσσαλίας 2014-2020 με τίτλο «Ενίσχυση μικρών και πολύ μικρών 
Επιχειρήσεων που επλήγησαν από τον Covid-19 στη Θεσσαλία - ΑΝΑΣΑ ΙΙ» έχει ως 
μοναδικό κριτήριο ένταξης τη μείωση του τζίρου των επιχειρήσεων, σύμφωνα με την 
εκδοθείσα Πρόσκληση υποβολής προτάσεων προς χρηματοδότηση, η οποία σύμφωνα με το 
νομοθετικό πλαίσιο (Ν.4314/2014 κ.α.) αποτελεί το κανονιστικό πλαίσιο υλοποίησης της 
δράσης. Συνεπώς, δεν τίθεται ζήτημα εφαρμογής άλλων κριτηρίων στην αξιολόγηση των 
προτάσεων που κατατίθενται, ούτε υπάρχει δυνατότητα αλλαγής μετά την καταληκτική 
ημερομηνία κατάθεσης προτάσεων εκ μέρους των επιχειρήσεων, καθώς αντιβαίνει στις 
αρχές της ίσης μεταχείρισης και του ανταγωνισμού.
Επίσης, σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με το σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου των έργων 
του ΕΣΠΑ 2014-2020,  πριν την έκδοση κάθε Πρόσκλησης προηγείται η έγκριση  των 
κριτηρίων επιλογής πράξεων στο πλαίσιο αυτής από την Επιτροπή Παρακολούθησης του 
Προγράμματος, στην οποία εκπροσωπείται το σύνολο των κοινωνικοοικονομικών εταίρων 
(Γενική Συνομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδας (ΓΣΕΒΕE),  
Σύνδεσμος Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων(ΣΕΤΕ), Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο 
Ελλάδας,  Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος (ΟΕΕ), κ.α.). Από τους εκπροσώπους αυτών 
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δεν υποβλήθηκαν παρατηρήσεις  για το συγκεκριμένο κριτήριο, ούτε αντιπρόταση ώστε να 
προκύψει ανάγκη εξέτασής του.
Πρόσθετα, επισημαίνεται ότι η ενίσχυση των επιχειρήσεων από την συγκεκριμένη δράση 
του Π.Ε.Π. Θεσσαλίας 2014-2020, μέσω παροχής μη επιστρεπτέας επιχορήγησης 
κεφαλαίου κίνησης, υπό τους όρους της εκδοθείσας Πρόσκλησης, λειτουργεί σε κάθε 
περίπτωση συμπληρωματικά / ενισχυτικά με σειρά πολλών άλλων μέτρων που έχουν ληφθεί 
και εφαρμόζονται στη Χώρα προς τις πληττόμενες επιχειρήσεις (επιστρεπτέα προκαταβολή, 
πρόγραμμα «Συν εργασία», στοχευμένες προκηρύξεις για εστίαση κ.α.)   
Τέλος, ενημερώνουμε ότι στην παρούσα φάση οι αιτήσεις που υποβλήθηκαν τελούν υπό 
αξιολόγηση με πρόβλεψη ολοκλήρωσης εντός του αμέσως επόμενου χρονικού διαστήματος, 
ενώ η εκταμίευση προς τις επιχειρήσεις που θα ενταχθούν τελικά στη δράση, εκτιμάται ότι 
θα είναι εντός του 2022.
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